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自中国证监会“投资者保护·明规则、识风险”专项教育宣传活动开展以来，山西证监局通过宣传一系列具有社会影响的典型案例，生动形象地帮助广大投资者深入了解证券期货知识，增强风险防范能力。目前，该专项活动已进入第四阶段，本阶段以“防范违规经营”为主题，旨在通过对违规经营涉及的主要类型、表现形式和相关法规的讲解，帮助投资者识别风险，维护自身合法权益。

一、违规销售

违规销售主要是证券、期货、基金公司等机构罔顾投资者适当性管理规定，违规宣传推介，向不适当的人销售不适当的产品或服务，该种行为极大地损害了投资者的合法权益，容易引发相关风险。

为保护投资者利益，2007年以来，我国已经在部分市场、产品和业务中施行了适当性管理，例如：投资者购买私募基金必须满足相应的条件。2017年7月1日实施的《证券期货投资者适当性管理办法》，明确了证券期货经营机构对产品和服务分级的要求，对客户分类和适当性匹配的义务，并制定了严格的处罚措施，违规的机构和个人可能受到责令改正、监管谈话、警示函、罚款等处罚，严重违规机构甚至可能被停业整顿或吊销许可证。

二、违规代客理财

证券期货从业人员违规代客理财，是指证券期货公司从业人员（含证券经纪人）与投资者私下订立理财协议，代理投资者进行交易的行为，该种行为往往是从业人员采取某种手段获得投资者的信任，进而代理投资者进行交易，为我国法律法规明令禁止。目前代客理财采取的主要手段：一是宣传知悉内幕消息；二是自诩为炒股高手；三是承诺保底收益，并约定收益分成。

对该类违法违规行为《证券法》和《期货从业人员管理办法》予以明确禁止，对证券从业人员违规代客理财行为要责令改正，给予警告，没收违法所得并罚款，对期货从业人员违规代客理财行为可予以警告、监管谈话或出具警示函等。

三、非法投资咨询

非法从事证券期货投资咨询，指不具有合法证券期货经营业务资质的机构和个人，为证券期货投资者提供证券期货投资分析、预测或者建议等直接或者间接有偿咨询服务的活动。目前，非法证券期货投资咨询常见的方式主要是以非法网站、博客、QQ、MSN、UC等聊天工具，或者通过电视、广播、报刊发布“免费荐股”广告等形式招收会员或者客户，再以专家荐股、推荐黑马等方式，骗取投资者钱财；或者以出售炒股软件、私募基金、内幕消息等为幌子从事非法证券期货投资咨询活动。上述行为在收费时通常要求证券投资者将钱汇至个人银行账户。

根据证券监管部门的相关规定，非法投资咨询行为应被责令停止，并处没收违法所得和违法所得等值以下的罚款。非法投资咨询行为已扰乱市场秩序且情节严重的，则构成非法经营罪，面临拘役、有期徒刑等自由刑的追责。

四、非法期货活动

非法期货活动是种典型的涉众型违法犯罪活动，严重的干扰经济金融秩序，破坏社会和谐稳定。目前《期货交易管理条例》中规定的非法期货活动主要指，未经批准非法设立期货交易场所或者以其他形式组织期货交易活动，以及未经批准非法设立期货公司及其他期货经营机构或者擅自从事期货业务。

《期货交易管理条例》对该类违法违规行为予以规定，非法设立期货交易场所或者以其他形式组织期货交易活动的，由所在县级以上地方人民政府予以取缔，没收违法所得并罚款，对单位直接负责的主管人员和其他直接责任人员还要予以警告和罚款，非法设立期货公司及其他期货经营机构，或者擅自从事期货业务的予以取缔，没收违法所得并罚款，对单位直接负责的主管人员和其他直接责任人员警告并罚款。此外，构成非法经营罪，直接追究当事人的刑事责任。

投资者要主动规避上述违法违规行为，若已受到相关侵害，请妥善保管银行流水、签订的合同、谈话记录等证据材料，并在第一时间内向当地公安部门和证券监管部门反映，以便有效维护自身合法权益。
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